

(Změny oproti loňskému roku označeny červenou barvou)

Katolická teologická fakulta UK

Datum zasedání AS: 29. 11. 2023

Kontaktní osoba: Mgr. Magdalena Nová, DiS.
Telefon: +420220181384, *Fax:* +420220181234
E-mail: science@ktf.cuni.cz

Poplatek za úkony spojené s přijímacím řízením:
Poplatek za listinnou formu přihlášky (Kč): 830
Poplatek za elektronickou formu přihlášky (Kč): 780

komerční banka
účet číslo: 32034061/0100
var. symbol: číslo elektronické přihlášky
var. symbol při podání listinné přihlášky: prvních šest číslic rodného čísla
specifický symbol: 011

Pro platbu ze zahraničí:
Komerční banka a.s., Na Příkopě 33, 11407 Praha 1
název účtu: UK – Katolická teologická fakulta UK
IBAN: CZ6301000000000032034061
SWIFT: KOMBCZPPXXX

Fakulta nepřijímá platby v hotovosti.
Poplatky s platbou hradí plátce (týká se plateb ze zahraničí).

Den otevřených dveří: 2. 12. 2023 a 27. 1. 2024

Informace o přijímacím řízení:

Přihlášky k doktorskému studiu přijímá vědecké oddělení Katolické teologické fakulty UK. Formulář přihlášky lze vyplnit elektronicky (www.is.cuni.cz/studium/ → Elektronická přihláška ke studiu) nebo na předepsaném tiskopise. K přihlášce se pevně připojí originál příkazu, kterým student uhradil poplatek za přijímací řízení. Poplatek za přijímací řízení se v případě neúčasti na přijímacím řízení nebo neúspěchu u přijímací zkoušky nevrací. Přihláška musí obsahovat požadované přílohy.

Náležitosti přihlášky:

1. Doklad o zaplacení poplatku za úkony spojené s přijímacím řízením
2.
 - a) uchazeč, který absolvoval vysokoškolské studium přiloží ověřenou kopii magisterského diplomu nebo předloží do 30. 9. 2024 úředně ověřenou kopii magisterského diplomu o studiu na VŠ

b) uchazeč, který získal zahraniční vysokoškolské vzdělání absolvováním studia v kterémkoliv typu studijního programu na zahraniční vysoké škole, předloží do 22. 10. 2024 některý s následujících dokladů:

- doklad o obecném uznání zahraničního vysokoškolského vzdělání v České republice podle § 89 a 90 zákona o vysokých školách nebo podle dřívějších právních předpisů, nebo

- zahraniční doklad o zahraničním vysokoškolském vzdělání, který je v České republice podle jejích mezinárodních závazků automaticky rovnocenný bez dalšího úředního postupu (vysokoškolský diplom ze Slovenska, Polska, Maďarska, u Slovinska platí pouze pro diplomy vydané po ukončení studia magisterských studijních programů), nebo

- zahraniční doklad o zahraničním vysokoškolském vzdělání, který fakulta sama posoudí (poplatek 930 Kč).

Detailní informace týkající se způsobu prokázání splnění podmínky řádného ukončení studia v bakalářském nebo magisterském studijním programu pro absolventy zahraničních vysokých škol naleznete na webových stránkách fakulty, sekce Uchazeči, dokumenty (<https://www.uchazec.ktf.cuni.cz/dokumenty>). Doklady je nutné fyzicky zaslat na adresu fakulty: Thákurova 3, 160 00 Praha 6 nejpozději do 31. srpna 2024. Poplatek uchazeč uhradí současně s platbou za přihlášku nebo v okamžiku, kdy požádá o posouzení svého zahraničního vzdělání v rámci přijímacího řízení. Číslo účtu: 32034061/0100.

3. příloha č. 1: strukturovaný životopis opatřený podpisem včetně přehledu dosavadní odborné činnosti uchazeče (seznam publikační a vědecké činnosti, odborné stáže, účast na konferencích, zahraniční pobyty apod.)

4. příloha č. 2: resumé obhájené diplomové práce (v případě odevzdání přihlášky před obhajobou resumé obhajované diplomové práce).

5. příloha č. 3: podepsaný návrh projektu disertační práce podle předepsané formální struktury (téma a teze disertační práce, postavení problému, vědecká otázka, hypotéza, výzkumná metoda, časový harmonogram, prameny a seznam odborné literatury; pro studijní program Teologie: téma, jeho význam, cíle, metoda, bibliografie, harmonogram).

- Doporučuje se, aby uchazeč o studium předem konzultoval projekt disertační práce s potenciálním školitelem. Záznam o konzultaci s vyznačením jména konzultačního pedagoga a jeho podpisem by měl být součástí přílohy č. 3. Vedením disertačních prací mohou být pověřeni profesori a docenti. Výjimečně mohou být pověřeni rovněž odborní asistenti a další odborníci s vědeckou hodností a tvůrčí činností, která odpovídá obsahovému zaměření disertační práce, schválení vědeckou radou fakulty. Školitele a konzultanty jmenuje a odvolává děkan na návrh oborové rady.

6. příloha č. 4: podepsaná žádost o zaměření uvnitř daného programu na předepsaném formuláři; formulář ke stažení je dostupný na http://www.ktf.cuni.cz/KTF-1793-version1-priloha_c_4.doc

7. příloha č. 5: uvedení jazyka, z kterého bude skládána přijímací zkouška na předepsaném formuláři s podpisem (neplatí pro studijní program Církevní a obecné dějiny), formulář ke stažení je dostupný na http://www.ktf.cuni.cz/KTF-1793-version1-priloha_c_5.doc. Pro studijní program Katolická teologie lze tuto přílohu nahradit oficiálním osvědčením o

úspěšném absolvování zkoušky ze světového jazyka na úrovni B2 a vyšší.

8. příloha č. 6: uchazeč o studium předkládá osvědčení o osobní integritě. Míjí se tím "písemné svědectví o praxi náboženského života", v němž je popsán způsob, jímž se uplatňuje svoboda náboženského vyznání; v návaznosti na toto písemné svědectví pak přijímací zkouška prověřuje mimo jiné i to, zda uchazeč způsobem uplatňování své svobody náboženského vyznání získal v přiměřené a nezbytné míře znalosti a schopnosti nezbytné pro studium teologie (vyžadováno na základě Statutu KTF UK čl 15 odst. 3). Stručné písemné svědectví (max. 1 A4) sepisuje uchazeč sám a svým podpisem ho stvrzuje oficiální představitel církve: ordinář či vyšší řeholní představený u kandidátů kněžství a zasvěcených osob, v ostatních případech kněz, který uchazeče osobně zná, nebo fakultní kaplan (kaplan@ktf.cuni.cz), případně jiný kněz vyučující na fakultě. (Neplatí pro studijní program Dějiny křesťanského umění).

Každá z příloh č. 1–5 začíná vždy na nové straně A4, je označena v záhlaví číslem přílohy (slovy: „příloha č. 1“ apod.), jménem uchazeče a oborem, na který se uchazeč hlásí. Listy jednotlivých příloh nejsou sešity ani do pevné vazby, ani nejsou spojeny sešivací sponkou.

V případě, že formulář přihlášky není řádně vyplněn nebo neobsahuje-li požadované přílohy, vyzve fakulta uchazeče k odstranění nedostatků a stanoví mu k tomu přiměřenou lhůtu. Nejsou-li nedostatky v této lhůtě odstraněny, bude přijímací řízení zastaveno.

Místo podání přihlášky:
Katolická teologická fakulta UK
Thákurova 3
160 00 Praha 6
Kontaktní osoba: Mgr. Magdaléna Nová, DiS.

Obecné informace:

Informace o fakultě: Upozorňujeme uchazeče na důkladné zvážení volby formy studia (Prezenční forma / Kombinovaná forma).

U studentů prezenční formy studia je povinné plnění předmětu "Akademická praxe", kdy se od studenta očekává účast na konferencích, kolokviích, seminářích, zvaných přednáškách hostů z oboru a podobných akcích pořádaných fakultou. Zpráva o účasti na těchto akcích je součástí ročního hodnocení doktoranda. Akademická praxe může dále zahrnovat doktorandův podíl na výuce.

Banka: Komerční banka
Účet: 32034061/0100
Konstantní symbol pro platbu složenku: 0379
Konstantní symbol pro platbu převodem: 0308
Variabilní symbol: číslo elektronické přihlášky

* § 58 odst. 1 zákona č. 111/1998 Sb.

Otevírané programy (obory) pro akademický rok 2024/2025

Katolická teologie	0221VD100004	Katolická teologie	prezenční	doktorské	CZE
Katolická teologie	0221VD100004	Katolická teologie	kombinovaná	doktorské	CZE
Dějiny křesťanského umění	0213VD320007	Dějiny křesťanského umění	prezenční	doktorské	CZE
Dějiny křesťanského umění	0213VD320007	Dějiny křesťanského umění	kombinovaná	doktorské	CZE
Církevní a obecné dějiny	0222VD120021	Církevní a obecné dějiny	prezenční	doktorské	CZE
Církevní a obecné dějiny	0222VD120021	Církevní a obecné dějiny	kombinovaná	doktorské	CZE

P0213D320007 Dějiny křesťanského umění - Dějiny křesťanského umění (prezenční forma studia)

Délka studia: 4

Jazyk výuky: čeština

Možnost upuštění od přijímací zkoušky: Ne

Forma přihlášky: Listinná, Elektronická

Akreditován do: 28. 11. 2028

Datum zveřejnění: 30. 11. 2023

Stav: Otevírá se

Datum zveřejnění: 30.11.2023

Forma přihlášky: elektronická / listinná

Termín podání přihlášky: 30. 4. 2024

Studijní program Dějiny křesťanského umění, prezenční, 4 roky

Do stanoveného termínu je nutné podat přihlášku se všemi přílohami (viz obecné podmínky).

Uchazeč o přijetí ke studiu v doktorském studijním programu Dějiny křesťanského umění, je absolventem především oborově shodného nebo obdobného studijního programu magisterského, případně příbuzných oborů.

Charakteristika oboru:

Studijní program Dějiny křesťanského umění, prezenční, 4 roky

(Jedná se o studijní program bez specializace)

Doktorský studijní program Dějiny křesťanského umění, je zaměřen na vědecké bádání a samostatnou tvůrčí činnost v oblasti dějin výtvarného umění umožňující soustředění zvláštního zájmu na souvislosti s dějinami a tradicemi křesťanství. Důraz je kladen na interdisciplinární propojení dějin umění s příbuznými obory jako je historie, církevní dějiny, pomocné vědy historické, archeologie, křesťanská ikonografie a liturgie. Předmětem studia je problematika výtvarného umění různých epoch s možným důrazem na souvislosti a spojitosti s křesťanstvím.

Uchazeč o přijetí ke studiu v doktorském studijním programu Dějiny křesťanského umění, je absolventem především oborově shodného nebo obdobného studijního programu magisterského, případně příbuzných oborů. Předpokládá se zpravidla znalost dějin umění v rozsahu magisterského studijního programu, dvou světových jazyků a základů latiny. Cílem studia je připravit studenty k samostatnému vědeckému bádání v daném studijním programu a zaměření.

V akad. roce 2024/2025 nabízí Katolická teologická fakulta tato zaměření:

- a) křesťanské umění středověku
- b) křesťanské umění novověku
- c) umění 19. a 20. století
- d) ikonografie křesťanského umění

e) muzeologie a památková péče

Pro studenty PREZENČNÍ formy studia platí povinnost účasti na všech konferencích, kolokviích, seminářích, zvaných přednáškách hostů z oboru a podobných akcích pořádaných fakultou. Zpráva o účasti na těchto akcích je součástí ročního hodnocení doktoranda.

Akademická praxe může dále zahrnovat doktorandův podíl na výuce.

(Plnění povinnosti: každá rok studia)

Popis ověření a kritéria hodnocení:

Přijímací zkouška:

Předpokládá se zpravidla znalost dějin umění v rozsahu magisterského studijního programu, dvou světových jazyků a základů latiny. Uchazeč musí úspěšně absolvovat přijímací řízení.

Přijímací zkouška probíhá formou ústního pohovoru. Předmětem posouzení je písemně vypracovaný projekt disertační práce, který uchazeč předloží jako součást přihlášky ke studiu, v rámci uchazečova zaměření studia znalost kulturních, historických a duchovních souvislostí zvoleného tématu. Hodnotí se kvalita předloženého projektu a inovativní přístup k jeho zpracování, úroveň písemného projevu disertačního projektu, ústní prezentace projektu, orientace v problematice projektu, přesnost formulací a znalost odborné literatury ke zvolené problematice. Posuzovány jsou také výsledky dosavadní vědecké práce a praxe v oboru. Hodnotí se publikační činnost, účast na odborných mezinárodních konferencích, zahraniční studijní pobyty a stáže, prověřují se znalosti světového jazyka z oblasti dějin umění. Součástí přijímací zkoušky je také ověření jazykových znalostí.

Uchazeč musí úspěšně vykonat přijímací zkoušku.

Maximální počet dosažitelných bodů je 100 (+ bonifikace v hodnotě až 30 bodů při uvedení konkrétního školícího pracoviště a souhlasu školitele s vedením plánovaného doktorského projektu).

Hodnotí se:

- úroveň písemného projevu disertačního projektu (max. 20 bodů) + ústní prezentace projektu (max. 10 bodů) + orientace v problematice projektu (max. 15 bodů) - hodnotí se přesnost formulací, znalost literatury k problematice, inovativní přístup;
- orientace v oboru (max. 15 bodů)
- orientace v literatuře projektu (max. 20 bodů)
- výsledky dosavadní vědecké práce a praxe v oboru (max. 10 bodů) - hodnotí se publikační činnost (články, monografie), účast na odborných konferencích, zahraniční stáž na univerzitách nebo jiných odborných institucích
- znalosti světového jazyka z oblasti dějin umění (max. 10 bodů)

Ke studiu bude přijat uchazeč, který splní podmínky přijímacího řízení a dosáhne minimální bodové hranice, která bude stanovena po vyhodnocení přijímacích pohovorů v závislosti na kapacitních možnostech fakulty a v závislosti na počtu uchazečů, kteří se přijímacího pohovorů účastnili.

Informace o uplatnění absolventů:

Vzdělání v doktorském studijním programu "Obecná teorie a dějiny umění a kultury"

poskytuje intelektuální a zákonné předpoklady pro výuku specializovaných dějin umění na filozofických či teologických fakultách, pro odbornou práci na specializovaných umělecko-historických pracovištích (Ústav dějin umění AV ČR, Památkové ústavy, odborná oddělení Národní galerie či regionálních galerií, případně obdobné instituce zahraniční), v redakcích, nakladatelstvích či v oblasti znalectví uměleckých děl.

Podmínky přijetí:

Podmínkou přijetí ke studiu v doktorském studijním programu je řádné ukončení studia v magisterském studijním programu.

P0213D320007 Dějiny křesťanského umění - Dějiny křesťanského umění (kombinovaná forma studia)

Délka studia: 4

Jazyk výuky: čeština

Možnost upuštění od přijímací zkoušky: Ne

Forma přihlášky: Listinná, Elektronická

Akreditován do: 28. 11. 2028

Datum zveřejnění: 30. 11. 2023

Stav: Otevírá se

Datum zveřejnění: 30.11.2023

Forma přihlášky: elektronická / listinná

Termín podání přihlášky: 30. 4. 2024

Studijní program Dějiny křesťanského umění, kombinovaná, 4 roky

Do stanoveného termínu je nutné podat přihlášku se všemi přílohami (viz obecné podmínky).

Uchazeč o přijetí ke studiu v doktorském studijním programu Dějiny křesťanského umění, je absolventem především oborově shodného nebo obdobného studijního programu magisterského, případně příbuzných oborů.

Charakteristika oboru:

Studijní program Dějiny křesťanského umění, prezenční, 4 roky

(Jedná se o studijní program bez specializace)

Doktorský studijní program Dějiny křesťanského umění, je zaměřen na vědecké bádání a samostatnou tvůrčí činnost v oblasti dějin výtvarného umění umožňující soustředění zvláštního zájmu na souvislosti s dějinami a tradicemi křesťanství. Důraz je kladen na interdisciplinární propojení dějin umění s příbuznými obory jako je historie, církevní dějiny, pomocné vědy historické, archeologie, křesťanská ikonografie a liturgie. Předmětem studia je problematika výtvarného umění různých epoch s možným důrazem na souvislosti a spojitosti s křesťanstvím.

Uchazeč o přijetí ke studiu v doktorském studijním programu Dějiny křesťanského umění, je absolventem především oborově shodného nebo obdobného studijního programu

magisterského, případně příbuzných oborů. Předpokládá se zpravidla znalost dějin umění v rozsahu magisterského studijního programu, dvou světových jazyků a základů latiny. Cílem studia je připravit studenty k samostatnému vědeckému bádání v daném studijním programu a zaměření.

V akad. roce 2024/2025 nabízí Katolická teologická fakulta tato zaměření:

- a) křesťanské umění středověku
- b) křesťanské umění novověku
- c) umění 19. a 20. století
- d) ikonografie křesťanského umění
- e) muzeologie a památková péče

Popis ověření a kritéria hodnocení:

Přijímací zkouška:

Předpokládá se zpravidla znalost dějin umění v rozsahu magisterského studijního programu, dvou světových jazyků a základů latiny. Uchazeč musí úspěšně absolvovat přijímací řízení.

Přijímací zkouška probíhá formou ústního pohovoru. Předmětem posouzení je písemně vypracovaný projekt disertační práce, který uchazeč předloží jako součást přihlášky ke studiu, v rámci uchazečova zaměření studia znalost kulturních, historických a duchovních souvislostí zvoleného tématu. Hodnotí se kvalita předloženého projektu a inovativní přístup k jeho zpracování, úroveň písemného projevu disertačního projektu, ústní prezentace projektu, orientace v problematice projektu, přesnost formulací a znalost odborné literatury ke zvolené problematice. Posuzovány jsou také výsledky dosavadní vědecké práce a praxe v oboru. Hodnotí se publikační činnost, účast na odborných mezinárodních konferencích, zahraniční studijní pobyty a stáže, prověřují se znalosti světového jazyka z oblasti dějin umění. Součástí přijímací zkoušky je také ověření jazykových znalostí.

Uchazeč musí úspěšně vykonat přijímací zkoušku.

Maximální počet dosažitelných bodů je 100 (+ bonifikace v hodnotě až 30 bodů při uvedení konkrétního školícího pracoviště a souhlasu školitele s vedením plánovaného doktorského projektu).

Hodnotí se:

- úroveň písemného projevu disertačního projektu (max. 20 bodů) + ústní prezentace projektu (max. 10 bodů) + orientace v problematice projektu (max. 15 bodů) - hodnotí se přesnost formulací, znalost literatury k problematice, inovativní přístup;
- orientace v oboru (max. 15 bodů)
- orientace v literatuře projektu (max. 20 bodů)
- výsledky dosavadní vědecké práce a praxe v oboru (max. 10 bodů) - hodnotí se publikační činnost (články, monografie), účast na odborných konferencích, zahraniční stáž na univerzitách nebo jiných odborných institucích
- znalosti světového jazyka z oblasti dějin umění (max. 10 bodů)

Ke studiu bude přijat uchazeč, který splní podmínky přijímacího řízení a dosáhne minimální bodové hranice, která bude stanovena po vyhodnocení přijímacích pohovorů v závislosti na kapacitních možnostech fakulty a v závislosti na počtu uchazečů, kteří se přijímacího

pohovorů účastnili.

Informace o uplatnění absolventů:

Vzdělání v doktorském studijním programu "Obecná teorie a dějiny umění a kultury" poskytuje intelektuální a zákonné předpoklady pro výuku specializovaných dějin umění na filozofických či teologických fakultách, pro odbornou práci na specializovaných uměleckohistorických pracovištích (Ústav dějin umění AV ČR, Památkové ústavy, odborná oddělení Národní galerie či regionálních galerií, případně obdobné instituce zahraniční), v redakcích, nakladatelstvích či v oblasti znalectví uměleckých děl.

Podmínky přijetí:

Podmínkou přijetí ke studiu v doktorském studijním programu je řádné ukončení studia v magisterském studijním programu.

P0221D100004 Katolická teologie - Katolická teologie (prezenční forma studia)

Délka studia: 4

Jazyk výuky: čeština

Možnost upuštění od přijímací zkoušky: Ne

Forma přihlášky: Listinná, Elektronická

Akreditován do: 15. 7. 2029

Datum zveřejnění: 30. 11. 2023

Stav: Otevírá se

Datum zveřejnění: 30.11.2023

Forma přihlášky: elektronická / listinná

Termín podání přihlášky: 30. 4. 2024

Studijní program Katolická teologie, prezenční, 4 roky

Přihláška musí obsahovat povinné přílohy (viz přílohy přihlášky) a osvědčení o osobní integritě. Míjí se tím "písemné svědectví o praxi náboženského života", v němž je popsán způsob, jímž se uplatňuje svou svobodu náboženského vyznání; v návaznosti na toto písemné svědectví pak přijímací zkouška prověřuje mimo jiné i to, zda uchazeč způsobem uplatňování své svobody náboženského vyznání získal v přiměřené a nezbytné míře znalosti a schopnosti nezbytné pro studium teologie (vyžadováno na základě Statutu KTF UK čl 15 odst. 3). Stručné písemné svědectví (max. 1 A4) sepisuje uchazeč sám a svým podpisem ho stvrzuje oficiální představitel církve: ordinář či vyšší řeholní představený u kandidátů kněžství a zasvěcených osob, v ostatních případech kněz, který uchazeče osobně zná, nebo fakultní kaplan (kaplan@ktf.cuni.cz), případně jiný kněz vyučující na fakultě.

Uchazeč je absolventem magisterského studijního programu teologie nebo magisterského studijního programu obdobného.

Charakteristika oboru:

Studijní program Katolická teologie, prezenční, 4 roky
(Jedná se o studijní program bez specializace)

Doktorský studijní program Katolická teologie je zaměřen na vědecké bádání a samostatnou tvůrčí činnost v oblasti teologie. Standardní doba studia je čtyři roky. Předmětem studia jsou zejména otázky Božího bytí a působení, jakož i otázky lidského a společenského života posuzované z hlediska božího zjevení, křesťanské tradice a hodnot, které s tím souvisí. Cílem studia je připravit studenty k samostatnému vědeckému bádání v daném oboru a zaměření. Ve smyslu § 6 odst. 3 písm. a) zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církvi a náboženských společností umožňuje toto studium i přípravu studentů k vysoce specializovaným službám v katolické církvi.

Program Katolická teologie se člení na zaměření, ve kterých fakulta doktorský program uskutečňuje.

V akad. roce 2024/2025 nabízí Katolická teologická fakulta tato zaměření:

- a) biblické vědy
- b) fundamentální teologie a dogmatická teologie
- c) teologická etika a spirituální teologie
- d) patristika a dějiny dogmatu

Pro studenty PREZENČNÍ formy studia platí povinnost účasti na všech konferencích, kolokviích, seminářích, zvaných přednáškách hostů z oboru a podobných akcích pořádaných fakultou. Zpráva o účasti na těchto akcích je součástí ročního hodnocení doktoranda. Akademická praxe může dále zahrnovat doktorandův podíl na výuce.

(Plnění povinnosti: každý rok studia)

Popis ověření a kritéria hodnocení:

Podmínky přijímacího řízení pro doktorský studijní program Katolická teologie

Do stanoveného termínu je nutné podat přihlášku, ostatní dokumenty (viz přílohy přihlášky) a osvědčení o osobní integritě.

Uchazeč je absolventem magisterského studijního programu teologie nebo magisterského studijního programu obdobného.

Uchazeč předkládá spolu s přihláškou také žádost o zaměření uvnitř daného programu; v akad. roce 2024/2025 nabízí Katolická teologická fakulta tyto zaměření:

- a) biblické vědy
- b) fundamentální teologie a dogmatická teologie
- c) teologická etika a spirituální teologie
- d) patristika a dějiny dogmatu

Přijímací zkouška

Přijímací zkouška probíhá formou ústního pohovoru.

Maximální počet dosažitelných bodů je 100 (+ bonifikace v hodnotě až 30 bodů při uvedení konkrétního školícího pracoviště a souhlasu školitele s vedením plánovaného doktorského projektu).

Hodnotí se:

- teologické znalosti na úrovni odpovídající státní závěrečné zkoušce konané v magisterském studijním programu Katolická teologie, a to v částech: Písmo svaté a biblická teologie; fundamentální a dogmatická teologie; morální teologie (max. 40 bodů)
- návrh projektu disertační práce (max. 40 bodů) - hodnotí se přesnost formulace, znalost literatury k problematice, inovativní přístup
- dosavadní publikační a vzdělávací činnost v oboru (max. 10 bodů) - hodnotí se zejména odborná publikační činnost (články, monografie), účast na konferencích, zahraniční stáž na univerzitě nebo v jiné odborné instituci
- ústní zkouška z jednoho světového jazyka (hodnotí se především slovní zásoba z oblasti teologie); pokud uchazeč předložil oficiální osvědčení o úspěšném absolvování zkoušky ze světového jazyka na úrovni B2 a vyšší, bude mu komisí bez dalšího přidělen plný počet bodů (max. 10 bodů)

Ke studiu bude přijat uchazeč, který splní podmínky přijímacího řízení a dosáhne minimální bodové hranice, která bude stanovena po vyhodnocení přijímacích pohovorů v závislosti na kapacitních možnostech fakulty a v závislosti na počtu uchazečů, kteří se přijímacího pohovorů účastnili.

Informace o uplatnění absolventů:

Vzdělání v doktorském studijním programu „Katolická teologie“ poskytuje intelektuální a zákonné předpoklady pro výuku na teologických fakultách, církevních a veřejných středních školách, pro odbornou práci na specializovaných církevních pracovištích (kněžské semináře, řeholní domy, řídicí církevní úřady, pastorační a poradenská specializovaná centra), v redakcích, nakladatelstvích a tiskových agenturách, v humanitárních a neziskových organizacích.

Doporučená literatura, model. otázky:

Okruhy a doporučená literatura k přijímací zkoušce

Všichni uchazeči – část I. – V.

Uchazeči se specializací Biblické vědy – část I. – VI.

I. Teologická etika, spirituální teologie

1. Teologická etika
2. Křesťanská sociální nauka
3. Spirituální teologie

Doporučená literatura:

Dokumenty II. vatikánského koncilu. Praha: Zvon, 1995

JAN PAVEL II. Veritatis splendor: encyklika o základech morálního učení Církve. Praha: Zvon, 1994

Sociální encykliky (1891–1991). Praha: Zvon, 1996

PAPEŽSKÁ RADA PRO SPRAVEDLNOST A MÍR. Compendium sociální nauky církve.

Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2008

PAPEŽSKÁ BIBLICKÁ KOMISE. Bible a morálka: biblické kořeny křesťanského jednání.

Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství 2010
Dokumenty Mezinárodní teologické komise 1969–2017 a některé další texty Papežské biblické komise a Kongregace pro nauku víry, ed. Ctirad Václav Pospíšil – Eduard Krumpolc. Olomouc: Univerzita Palackého v Olomouci, 2017
PINCKAERS, Servais. Zdroje křesťanské morálky. Praha: Krystal OP, 2018
WEBER, Helmut. Všeobecná morální teologie. Praha: Zvon-Vyšehrad, 1998
ANZENBACHER, Arno. Křesťanská sociální etika: úvod a principy. 2. vydání. Brno: CDK, 2015
ALTRICHTER, Michal. Spirituální teologie. Olomouc: Refugium Velehrad-Roma, 2017
KOHUT, Vojtěch. Co je spirituální teologie?. Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2007

II. Fundamentální teologie, dogmatická teologie, patristika

4. Biblická christologie
5. Tajemství Ježíšova života
6. Patristická christologie
7. Starokřesťanská literatura a teologie církevních otců
8. Vztah Tomáše Aquinského k řecké filosofii
9. Partikulární a universální církev v Lumen gentium
10. Ekumenický dialog v současnosti

Doporučená literatura:

Dokumenty II. vatikánského koncilu. Praha: Zvon, 1995
JAN PAVEL II. Encyklika Fides et ratio. Praha: Zvon, 1999
Dokumenty Mezinárodní teologické komise 1969–2017 a některé další texty Papežské biblické komise a Kongregace pro nauku víry, ed. Ctirad Václav Pospíšil – Eduard Krumpolc. Olomouc: Univerzita Palackého v Olomouci, 2017
KASPER, Walter. Uvedení do víry. 2. české vyd. Svitavy: Trinitas, 2003
POSPÍŠIL, Ctirad V. Hermeneutika mystéria: struktury myšlení v dogmatické teologii. Praha: Krystal OP; Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2005
POSPÍŠIL, Ctirad Václav. Jako v nebi, tak i na zemi: náčrt trinitární teologie. 2. vyd. Praha: Krystal OP; Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2010
POSPÍŠIL, Ctirad V. Ježíš z Nazareta, Pán a Spasitel. 4. vyd. Praha: Krystal OP; Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2010
WALDENFELS, Hans. Kontextová fundamentální teologie. Praha: Vyšehrad, 2000
DROBNER, Hubertus R. Patrologie: úvod do studia starokřesťanské literatury. Praha: Oikoymenh, 2011
TORRELL, Jean-Pierre. Svatý Tomáš Akvinský: osoba a dílo. Praha: Krystal OP, 2017
PIEPER, Josef. Tomáš Akvinský: život a dílo. Praha: Vyšehrad, 1997

III. Pastorální teologie, kanonické právo

11. Vztah liturgického a kanonického zákonodárství
12. Specializovaná duchovní správa
13. Katolické školství
14. Magisterium a jeho klasifikace

Doporučená literatura:

Pastorální teologie

Kodex kanonického práva Jana Pavla II
apoštolská konstituce Ex corde Ecclesiae
motu proprio Ad tuendam fidem

zákon č. 3/2002 Sb. o církvích a náboženských společnostech

PAVEL VI. Evangelii nuntiandi: apoštolská exhortace o hlásání evangelia. Praha: Zvon, 1990

JAN PAVEL II. Katecheze v církvi: Apoštolská exhortace Catechesi tradendae. Řím: Velehrad - Křesťanská akademie, 1982

ALBERICH, Emilio – DŘÍMAL, Ludvík. Katechetika. 1. vyd. Praha: Portál, 2008

OPATRŇÝ, Aleš. Spirituální péče o nemocné a umírající. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2017

OPATRŇÝ, Aleš – BARTŮŠKOVÁ, Ludmila – DŘÍMAL, Ludvík. Pastorační péče o psychicky nemocné. V Praze: Karmelitánské nakladatelství, 2016

OPATRŇÝ, Aleš. Pastorální teologie pro laiky. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2016

OPATRŇÝ, Aleš. Pastorační péče o svátosti. Kostelní Vydří : Karmelitánské nakladatelství, 2015

OPATRŇÝ, Aleš. Pastorační péče o zvláštních skupinách. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2014

Hrdina, A., Náboženská svoboda v právu České republiky, Eurolex Bohemia, Praha 2004

Hrdina, A., Kanonické právo, Eurolex Bohemia, Praha 2002

Kanonické právo

Kodex kanonického práva Jana Pavla II (1983)

apoštolská konstituce Sacrosanctum concilium (1963)

apoštolská konstituce Ex corde Ecclesiae (1990)

motu proprio De Concordia inter Codices (2016)

apoštolská exhortace Catechesi tradendae

zákon č. 3/2002 Sb. o církvích a náboženských společnostech

Opatrný, A., Pastorační péče v méně obvyklých situacích, Pastorační středisko, Praha 2001

Hrdina, A., Náboženská svoboda v právu České republiky, Eurolex Bohemia, Praha 2004

Hrdina, A.; Szabo M. Teorie kanonického práva, Karolinum Praha 2018

IV. Filosofie

15. Aristoteles

16. Tomáš Akvinský

17. Vztah filosofie a teologie

18. Diskuse o povaze univerzálií

Doporučená literatura:

JAN PAVEL II. Encyklika Fides et ratio. Praha: Zvon, 1999

GRAESER, Andreas. Řecká filosofie klasického období: sofisté, Sókratés a sokratikové, Platón a Aristotelés. Praha: Oikoymenh, 2000

MACHULA, Tomáš. Křesťanská víra a racionalita: filosofický přístup. České Budějovice: Jihočeská Univerzita, 2004

RICKEN, Friedo. Antická filosofie. Olomouc: Nakladatelství Olomouc, 1999

LIBERA, Alain de. Středověká filosofie: byzantská, islámská, židovská a latinská filosofie. Praha: Oikoymenh, 2001

PIEPER, Josef. Scholastika: osobnosti a náměty středověké filosofie. Praha: Vyšehrad, 1993

PIEPER, Josef. Tomáš Akvinský: život a dílo. Praha: Vyšehrad, 1997

TORRELL, Jean-Pierre. Svätý Tomáš Akvinský: osoba a dílo. Praha: Krystal OP, 2017

V. Liturgika

19. Co je společné veškeré křesťanské liturgii: katabatický a anabatický pohyb; epifanická, sotérická a doxologická povaha
20. Eucharistická modlitba: její identita, struktura a její pravzory
21. Tajemství Kristovo: v liturgii svátostí, v liturgii hodin a v liturgickém roce
22. Liturgický prostor: teologie křesťanského kostela

Doporučená literatura:

- Slavení křesťanského tajemství (odst. 1066-1690) - Katechismus katolické církve, Kostelní Vydří 2002
- Adam A., Liturgika. Křesťanská bohoslužba a její vývoj, Praha 2001
- Guardini R., O duchu liturgie, Praha 1993
- Kunetka F., Slavnost našeho vykoupení: nástin liturgické teologie, Kostelní Vydří 1997
- Di Sante C., Židovská modlitba. K počátkům křesťanské liturgie, Praha 1995
- Revue Salve 2 (2012) Prostor a liturgie

VI. Biblické vědy

23. Základní přehled metodách a hermeneutice v biblických vědách, např. podle dokumentu Papežské biblické komise, Výklad Bible v církvi.

Doporučená literatura

- Biblia hebraica stuttgartensia, K. Elliger – W. Rudolph (eds.), Stuttgart: Deutsche Bible Stiftung, 1967-77 (nebo též nejnovější editio quinta).
- Koehler, L. – Baumgartner, W., Lexicon in Veteris Testamenti libros, Leiden: Brill, 21958.
- P. Joüon – T. Muraoka, A Grammar of Biblical Hebrew, I-II, Roma: Pontificio Istituto Biblico, 1993.
- Novum Testamentum graece. E. Nestle – K. Aland et al. (eds.), Stuttgart: Deutsche Bibelstiftung, 271994.
- The Greek New Testament, K. Aland et al. (eds.), Stuttgart: Deutsche Bibelstiftung 1983.
- Bauer, W., Wörterbuch zum Neuen Testament, bearb. von K. und B. Aland, Berlin – New York 1988.
- Zerwick, M., Graecitas biblica, Roma 1966.
- Zerwick, M. – Grosvenor, M., A Grammatical Analysis of the Greek New Testament, Roma 51996.
- Nova vulgata Bibliorum sacrorum editio, Vaticanum 21986.
- Quitt, Z. – Kucharský, P., Latinská mluvnice pro VŠ, Praha 1973.
- Pražák – Novotný – Sedláček, Latinsko – český slovník, Praha 1999.
- Papežská biblická komise, Výklad Bible v církvi, Praha: Zvon, 1996.

Podmínky přijetí:

Podmínkou přijetí ke studiu v doktorském studijním programu je řádné ukončení studia v magisterském studijním programu.

P0221D100004 Katolická teologie - Katolická teologie (kombinovaná forma studia)

Délka studia: 4

Jazyk výuky: čeština

Možnost upuštění od přijímací zkoušky: Ne

Forma přihlášky: Listinná, Elektronická

Akreditován do: 15. 7. 2029

Datum zveřejnění: 30. 11. 2023

Stav: Otevírá se

Datum zveřejnění: 30.11.2023

Forma přihlášky: elektronická / listinná

Termín podání přihlášky: 30. 4. 2024

Studijní program Katolická teologie, kombinovaná, 4 roky

Přihláška musí obsahovat povinné přílohy (viz přílohy přihlášky) a osvědčení o osobní integritě. Míni se tím "písemné svědectví o praxi náboženského života", v němž je popsán způsob, jímž se uplatňuje svou svobodu náboženského vyznání; v návaznosti na toto písemné svědectví pak přijímací zkouška prověřuje mimo jiné i to, zda uchazeč způsobem uplatňování své svobody náboženského vyznání získal v přiměřené a nezbytné míře znalosti a schopnosti nezbytné pro studium teologie (vyžadováno na základě Statutu KTF UK čl 15 odst. 3). Stručné písemné svědectví (max. 1 A4) sepisuje uchazeč sám a svým podpisem ho stvrzuje oficiální představitel církve: ordinář či vyšší řeholní představený u kandidátů kněžství a zasvěcených osob, v ostatních případech kněz, který uchazeče osobně zná, nebo fakultní kaplan (kaplan@ktf.cuni.cz), případně jiný kněz vyučující na fakultě.

Uchazeč je absolventem magisterského studijního programu teologie nebo magisterského studijního programu obdobného.

Charakteristika oboru:

Studijní program Katolická teologie, kombinovaná, 4 roky

(Jedná se o studijní program bez specializace)

Doktorský studijní program Katolická teologie je zaměřen na vědecké bádání a samostatnou tvůrčí činnost v oblasti teologie. Standardní doba studia je čtyři roky. Předmětem studia jsou zejména otázky Božího bytí a působení, jakož i otázky lidského a společenského života posuzované z hlediska božího zjevení, křesťanské tradice a hodnot, které s tím souvisí. Cílem studia je připravit studenty k samostatnému vědeckému bádání v daném oboru a zaměření. Ve smyslu § 6 odst. 3 písm. a) zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církvi a náboženských společností umožňuje toto studium i přípravu studentů k vysoce specializovaným službám v katolické církvi.

Program Katolická teologie se člení na zaměření, ve kterých fakulta doktorský program uskutečňuje.

V akad. roce 2024/2025 nabízí Katolická teologická fakulta tato zaměření:

a) biblické vědy

b) fundamentální teologie a dogmatická teologie

- c) teologická etika a spirituální teologie
- d) patristika a dějiny dogmatu

Popis ověření a kritéria hodnocení:

Podmínky přijímacího řízení pro doktorský studijní program Katolická teologie

Do stanoveného termínu je nutné podat přihlášku, ostatní dokumenty (viz přílohy přihlášky) a osvědčení o osobní integritě.

Uchazeč je absolventem magisterského studijního programu teologie nebo magisterského studijního programu obdobného.

Uchazeč předkládá spolu s přihláškou také žádost o zaměření uvnitř daného programu; v akad. roce 2024/2025 nabízí Katolická teologická fakulta tyto zaměření:

- a) biblické vědy
- b) fundamentální teologie a dogmatická teologie
- c) teologická etika a spirituální teologie
- d) patristika a dějiny dogmatu

Přijímací zkouška

Přijímací zkouška probíhá formou ústního pohovoru.

Maximální počet dosažitelných bodů je 100 (+ bonifikace v hodnotě až 30 bodů při uvedení konkrétního školícího pracoviště a souhlasu školitele s vedením plánovaného doktorského projektu).

Hodnotí se:

- teologické znalosti na úrovni odpovídající státní závěrečné zkoušce konané v magisterském studijním programu Katolická teologie, a to v částech: Písmo svaté a biblická teologie; fundamentální a dogmatická teologie; morální teologie (max. 40 bodů)
- návrh projektu disertační práce (max. 40 bodů) - hodnotí se přesnost formulace, znalost literatury k problematice, inovativní přístup
- dosavadní publikační a vzdělávací činnost v oboru (max. 10 bodů) - hodnotí se zejména odborná publikační činnost (články, monografie), účast na konferencích, zahraniční stáž na univerzitě nebo v jiné odborné instituci
- ústní zkouška z jednoho světového jazyka (hodnotí se především slovní zásoba z oblasti teologie); pokud uchazeč předložil oficiální osvědčení o úspěšném absolvování zkoušky ze světového jazyka na úrovni B2 a vyšší, bude mu komisí bez dalšího přidělen plný počet bodů (max. 10 bodů)

Ke studiu bude přijat uchazeč, který splní podmínky přijímacího řízení a dosáhne minimální bodové hranice, která bude stanovena po vyhodnocení přijímacích pohovorů v závislosti na kapacitních možnostech fakulty a v závislosti na počtu uchazečů, kteří se přijímacího pohovorů účastnili.

Informace o uplatnění absolventů:

Vzdělání v doktorském studijním programu „Katolická teologie“ poskytuje intelektuální a zákonné předpoklady pro výuku na teologických fakultách, církevních a veřejných středních

školách, pro odbornou práci na specializovaných církevních pracovištích (kněžské semináře, řeholní domy, řídicí církevní úřady, pastorační a poradenská specializovaná centra), v redakcích, nakladatelstvích a tiskových agenturách, v humanitárních a neziskových organizacích.

Doporučená literatura, model. otázky:

Okruhy a doporučená literatura k přijímací zkoušce

Všichni uchazeči – část I. – V.

Uchazeči se specializací Biblické vědy – část I. – VI.

I. Teologická etika, spirituální teologie

1. Teologická etika
2. Křesťanská sociální nauka
3. Spirituální teologie

Doporučená literatura:

Dokumenty II. vatikánského koncilu. Praha: Zvon, 1995

JAN PAVEL II. Veritatis splendor: encyklika o základech morálního učení Církve. Praha: Zvon, 1994

Sociální encykliky (1891–1991). Praha: Zvon, 1996

PAPEŽSKÁ RADA PRO SPRAVEDLNOST A MÍR. Kompendium sociální nauky církve. Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2008

PAPEŽSKÁ BIBLICKÁ KOMISE. Bible a morálka: biblické kořeny křesťanského jednání. Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství 2010

Dokumenty Mezinárodní teologické komise 1969–2017 a některé další texty Papežské biblické komise a Kongregace pro nauku víry, ed. Ctirad Václav Pospíšil – Eduard Krumpolc. Olomouc: Univerzita Palackého v Olomouci, 2017

PINCKAERS, Servais. Zdroje křesťanské morálky. Praha: Krystal OP, 2018

WEBER, Helmut. Všeobecná morální teologie. Praha: Zvon-Vyšehrad, 1998

ANZENBACHER, Arno. Křesťanská sociální etika: úvod a principy. 2. vydání. Brno: CDK, 2015

ALTRICHTER, Michal. Spirituální teologie. Olomouc: Refugium Velehrad-Roma, 2017

KOHUT, Vojtěch. Co je spirituální teologie?. Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2007

II. Fundamentální teologie, dogmatická teologie, patristika

4. Biblická christologie
5. Tajemství Ježíšova života
6. Patristická christologie
7. Starokřesťanská literatura a teologie církevních otců
8. Vztah Tomáše Aquinského k řecké filosofii
9. Partikulární a universální církev v Lumen gentium
10. Ekumenický dialog v současnosti

Doporučená literatura:

Dokumenty II. vatikánského koncilu. Praha: Zvon, 1995

JAN PAVEL II. Encyklika Fides et ratio. Praha: Zvon, 1999
Dokumenty Mezinárodní teologické komise 1969–2017 a některé další texty Papežské biblické komise a Kongregace pro nauku víry, ed. Ctirad Václav Pospíšil – Eduard Krumpolc. Olomouc: Univerzita Palackého v Olomouci, 2017
KASPER, Walter. Uvedení do víry. 2. české vyd. Svitavy: Trinitas, 2003
POSPÍŠIL, Ctirad V. Hermeneutika mystéria: struktury myšlení v dogmatické teologii. Praha: Krystal OP; Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2005
POSPÍŠIL, Ctirad Václav. Jako v nebi, tak i na zemi: náčrt trinitární teologie. 2. vyd. Praha: Krystal OP; Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2010
POSPÍŠIL, Ctirad V. Ježíš z Nazareta, Pán a Spasitel. 4. vyd. Praha: Krystal OP; Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 2010
WALDENFELS, Hans. Kontextová fundamentální teologie. Praha: Vyšehrad, 2000
DROBNER, Hubertus R. Patrologie: úvod do studia starokřesťanské literatury. Praha: Oikoymenh, 2011
TORRELL, Jean-Pierre. Svatý Tomáš Akvinský: osoba a dílo. Praha: Krystal OP, 2017
PIEPER, Josef. Tomáš Akvinský: život a dílo. Praha: Vyšehrad, 1997

III. Pastorační teologie, kanonické právo

11. Vztah liturgického a kanonického zákonodárství
12. Specializovaná duchovní správa
13. Katolické školství
14. Magisterium a jeho klasifikace

Doporučená literatura:

Pastorační teologie

Kodex kanonického práva Jana Pavla II
apoštolská konstituce Ex corde Ecclesiae
motu proprio Ad tuendam fidem

zákon č. 3/2002 Sb. o církvích a náboženských společnostech

PAVEL VI. Evangelii nuntiandi: apoštolská exhortace o hlásání evangelia. Praha: Zvon, 1990

JAN PAVEL II. Katecheze v církvi: Apoštolská exhortace Catechesi tradendae. Řím: Velehrad - Křesťanská akademie, 1982

ALBERICH, Emilio – DŘÍMAL, Ludvík. Katechetika. 1. vyd. Praha: Portál, 2008

OPATRŇÝ, Aleš. Spirituální péče o nemocné a umírající. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2017

OPATRŇÝ, Aleš – BARTŮŠKOVÁ, Ludmila – DŘÍMAL, Ludvík. Pastorační péče o psychicky nemocné. V Praze: Karmelitánské nakladatelství, 2016

OPATRŇÝ, Aleš. Pastorační teologie pro laiky. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2016

OPATRŇÝ, Aleš. Pastorační teologie pro laiky. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2015

OPATRŇÝ, Aleš. Pastorační teologie pro laiky. Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2014

Hrdina, A., Náboženská svoboda v právu České republiky, Eurolex Bohemia, Praha 2004

Hrdina, A., Kanonické právo, Eurolex Bohemia, Praha 2002

Kanonické právo

Kodex kanonického práva Jana Pavla II (1983)

apoštolská konstituce Sacrosanctum concilium (1963)

apoštolská konstituce Ex corde Ecclesiae (1990)

motu proprio De Concordia inter Codices (2016)

apoštolská exhortace Catechesi tradendae

zákon č. 3/2002 Sb. o církvích a náboženských společnostech

Opatrný, A., Pastorační péče v méně obvyklých situacích, Pastorační středisko, Praha 2001

Hrdina, A., Náboženská svoboda v právu České republiky, Eurolex Bohemia, Praha 2004

Hrdina, A.; Szabo M. Teorie kanonického práva, Karolinum Praha 2018

IV. Filosofie

15. Aristoteles

16. Tomáš Akvinský

17. Vztah filosofie a teologie

18. Diskuse o povaze univerzálií

Doporučená literatura:

JAN PAVEL II. Encyklika Fides et ratio. Praha: Zvon, 1999

GRAESER, Andreas. Řecká filosofie klasického období: sofisté, Sókratés a sokratikové, Platón a Aristotelés. Praha: Oikoymenh, 2000

MACHULA, Tomáš. Křesťanská víra a racionalita: filosofický přístup. České Budějovice: Jihočeská Univerzita, 2004

RICKEN, Friedo. Antická filosofie. Olomouc: Nakladatelství Olomouc, 1999

LIBERA, Alain de. Středověká filosofie: byzantská, islámská, židovská a latinská filosofie. Praha: Oikoymenh, 2001

PIEPER, Josef. Scholastika: osobnosti a náměty středověké filosofie. Praha: Vyšehrad, 1993

PIEPER, Josef. Tomáš Akvinský: život a dílo. Praha: Vyšehrad, 1997

TORRELL, Jean-Pierre. Svätý Tomáš Akvinský: osoba a dílo. Praha: Krystal OP, 2017

V. Liturgika

19. Co je společné veškeré křesťanské liturgii: katabatický a anabatický pohyb; epifanická, sotérická a doxologická povaha

20. Eucharistická modlitba: její identita, struktura a její pravzory

21. Tajemství Kristovo: v liturgii svátostí, v liturgii hodin a v liturgickém roce

22. Liturgický prostor: teologie křesťanského kostela

Doporučená literatura:

Slavení křesťanského tajemství (odst. 1066-1690) - Katechismus katolické církve, Kostelní Vydří 2002

Adam A., Liturgika. Křesťanská bohoslužba a její vývoj, Praha 2001

Guardini R., O duchu liturgie, Praha 1993

Kunetka F., Slavnost našeho vykoupení: nástin liturgické teologie, Kostelní Vydří 1997

Di Sante C., Židovská modlitba. K počátkům křesťanské liturgie, Praha 1995

Revue Salve 2 (2012) Prostor a liturgie

VI. Biblické vědy

23. Základní přehled metodách a hermeneutice v biblických vědách, např. podle dokumentu Papežské biblické komise, Výklad Bible v církvi.

Doporučená literatura

- Biblia hebraica stuttgartensia, K. Elliger – W. Rudolph (eds.), Stuttgart: Deutsche Bible Stiftung, 1967-77 (nebo též nejnovější editio quinta).
- Koehler, L. – Baumgartner, W., Lexicon in Veteris Testamenti libros, Leiden: Brill, 21958.
- P. Joüon – T. Muraoka, A Grammar of Biblical Hebrew, I-II, Roma: Pontificio Istituto Biblico, 1993.
- Novum Testamentum graece. E. Nestle – K. Aland et al. (eds.), Stuttgart: Deutsche Bibelstiftung, 271994.
- The Greek New Testament, K. Aland et al. (eds.), Stuttgart: Deutsche Bibelstiftung 1983.
- Bauer, W., Wörterbuch zum Neuen Testament, bearb. von K. und B. Aland, Berlin – New York 61988.
- Zerwick, M., Graecitas biblica, Roma 1966.
- Zerwick, M. – Grosvenor, M., A Grammatical Analysis of the Greek New Testament, Roma 51996.
- Nova vulgata Bibliorum sacrorum editio, Vaticanum 21986.
- Quitt, Z. – Kucharský, P., Latinská mluvnice pro VŠ, Praha 1973.
- Pražák – Novotný – Sedláček, Latinsko – český slovník, Praha 1999.
- Papežská biblická komise, Výklad Bible v církvi, Praha: Zvon, 1996.

Podmínky přijetí:

Podmínkou přijetí ke studiu v doktorském studijním programu je řádné ukončení studia v magisterském studijním programu.

P0222D120021 Církevní a obecné dějiny - Církevní a obecné dějiny (prezenční forma studia)

Délka studia: 4

Jazyk výuky: čeština

Možnost upuštění od přijímací zkoušky: Ne

Forma přihlášky: Listinná, Elektronická

Akreditován do: 21. 9. 2029

Datum zveřejnění: 30. 11. 2023

Stav: Otevírá se

Datum zveřejnění: 30.11.2023

Forma přihlášky: elektronická / listinná

Termín podání přihlášky: 30. 4. 2024

Studijní program Církevní a obecné dějiny, prezenční, 4 roky

Do stanoveného termínu je nutné podat přihlášku se všemi přílohami (viz obecné podmínky).

Uchazeč je především absolventem magisterského programu Historické vědy nebo Teologie nebo Dějiny umění, případně programu obdobného typu.

Charakteristika oboru:

Doktorský studijní program Církevní a obecné dějiny, prezenční, 4 roky
(Jedná se o studijní program bez specializace)

Doktorský studijní program Církevní a obecné dějiny je zaměřen na vědecké bádání a samostatnou tvůrčí činnost v oblasti církevních i obecných dějin. Důraz je kladen na propojení jednotlivých historických disciplín, zvláště s dějinami umění a pomocnými vědami historickými. Uchazeč je především absolventem magisterského studijního programu Historické vědy nebo Teologie nebo Obecná teorie a dějiny umění a kultury, případně příbuzných studijních oborů. Požaduje se znalost dějin v rozsahu magisterského studijního programu Historické vědy. Dále se předpokládá znalost latiny a dvou světových jazyků. Cílem studia je připravit studenty k samostatnému vědeckému bádání v daném oboru a zaměření.

V akad. roce 2024/2025 nabízí Katolická teologická fakulta tato zaměření:

- a) církevní a obecné dějiny starověku
- b) církevní a obecné dějiny středověku
- c) církevní a obecné dějiny raného novověku
- d) církevní a obecné dějiny 19. a 20. století

Pro studenty PREZENČNÍ formy studia platí povinnost účasti na všech konferencích, kolokviích, seminářích, zvaných přednáškách hostů z oboru a podobných akcích pořádaných fakultou. Zpráva o účasti na těchto akcích je součástí ročního hodnocení doktoranda. Akademická praxe může dále zahrnovat doktorandův podíl na výuce.

(Plnění povinnosti: každý rok studia)

Popis ověření a kritéria hodnocení:

Přijímací zkouška:

Uchazeč musí prokázat dobré znalosti českých a evropských dějin, dějin českého a evropského umění, literatury, společenských věd, základů filozofie a duchovních věd na úrovni absolventů magisterského studijního programu Historie nebo Dějiny evropské kultury, případně Teologie. Uchazeč má při přijímací zkoušce dále prokázat schopnost kultivovaného mluveného i písemného projevu. Předpokládá se hlubší zájem o historickou tematiku, kterou uchazeč doloží seznamem prostudované literatury a schopností tuto literaturu analyzovat a interpretovat a projevit při tom schopnost samostatného názoru a úsudku. Kromě obecného kulturního rozhledu musí uchazeč prokázat motivační předpoklady pro studium. Požaduje se znalost dějin v rozsahu magisterského studijního programu Historické vědy. Dále požaduje znalost dvou světových jazyků (z nichž jeden je němčina).

Přijímací zkouška probíhá formou ústního pohovoru, jehož předmětem je ověření historických a jazykových znalostí a posouzení návrhu disertační práce a uchazečovy představy o zaměření studia. Uchazeč musí úspěšně vykonat přijímací zkoušku.

Maximální počet dosažitelných bodů je 100 (+ bonifikace v hodnotě až 30 bodů při uvedení konkrétního školícího pracoviště a souhlasu školitele s vedením plánovaného doktorského projektu).

Hodnotí se:

- úroveň písemného projevu (max. 20 bodů) + ústní prezentace projektu (max. 10 bodů) + orientace v problematice projektu (max. 15 bodů) - hodnotí se přesnost formulací, znalost literatury k problematice, inovativní přístup;
- orientace v oboru (max. 15 bodů)
- orientace v literatuře projektu (max. 20 bodů)
- výsledky dosavadní vědecké práce a praxe v oboru (max. 10 bodů)- hodnotí se publikační činnost (články, monografie), účast na odborných konferencích, zahraniční stáž na univerzitách nebo jiných odborných institucích
- znalosti německého jazyka z oblasti církevních a obecných dějin (max. 10 bodů)

Ke studiu bude přijat uchazeč, který splní podmínky přijímacího řízení a dosáhne minimální bodové hranice, která bude stanovena po vyhodnocení přijímacích pohovorů v závislosti na kapacitních možnostech fakulty a v závislosti na počtu uchazečů, kteří se přijímacího pohovorů účastnili.

Informace o uplatnění absolventů:

Vzdělání v doktorském studijním programu Obecné a církevní dějiny poskytuje intelektuální a zákonné předpoklady pro výuku specializovaných církevních a obecných dějin na teologických, filozofických, pedagogických či podobných fakultách nebo pro odbornou práci na specializovaných historických pracovištích (Historický ústav AV ČR, Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, archivy, muzea a další podobné instituce).

Podmínky přijetí:

Podmínkou přijetí ke studiu v doktorském studijním programu je řádné ukončení studia v magisterském studijním programu.

P0222D120021 Církevní a obecné dějiny - Církevní a obecné dějiny (kombinovaná forma studia)

Délka studia: 4

Jazyk výuky: čeština

Možnost upuštění od přijímací zkoušky: Ne

Forma přihlášky: Listinná, Elektronická

Akreditován do: 21. 9. 2029

Datum zveřejnění: 30. 11. 2023

Stav: Otevírá se

Datum zveřejnění: 30.11.2023

Forma přihlášky: elektronická / listinná

Termín podání přihlášky: 30. 4. 2024

Studijní program Církevní a obecné dějiny, kombinovaná, 4 roky

Do stanoveného termínu je nutné podat přihlášku se všemi přílohami (viz obecné podmínky).

Uchazeč je především absolventem magisterského programu Historické vědy nebo Teologie nebo Dějiny umění, případně programu obdobného typu.

Charakteristika oboru:

Doktorský studijní program Církevní a obecné dějiny, prezenční, 4 roky
(Jedná se o studijní program bez specializace)

Doktorský studijní program Církevní a obecné dějiny je zaměřen na vědecké bádání a samostatnou tvůrčí činnost v oblasti církevních i obecných dějin. Důraz je kladen na propojení jednotlivých historických disciplín, zvláště s dějinami umění a pomocnými vědami historickými. Uchazeč je především absolventem magisterského studijního programu Historické vědy nebo Teologie nebo Obecná teorie a dějiny umění a kultury, případně příbuzných studijních oborů. Požaduje se znalost dějin v rozsahu magisterského studijního programu Historické vědy. Dále se předpokládá znalost latiny a dvou světových jazyků. Cílem studia je připravit studenty k samostatnému vědeckému bádání v daném oboru a zaměření.

V akad. roce 2024/2025 nabízí Katolická teologická fakulta tato zaměření:

- a) církevní a obecné dějiny starověku
- b) církevní a obecné dějiny středověku
- c) církevní a obecné dějiny raného novověku
- d) církevní a obecné dějiny 19. a 20. století

Popis ověření a kritéria hodnocení:

Přijímací zkouška:

Uchazeč musí prokázat dobré znalosti českých a evropských dějin, dějin českého a evropského umění, literatury, společenských věd, základů filozofie a duchovních věd na úrovni absolventů magisterského studijního programu Historie nebo Dějiny evropské kultury, případně Teologie. Uchazeč má při přijímací zkoušce dále prokázat schopnost kultivovaného mluveného i písemného projevu. Předpokládá se hlubší zájem o historickou tematiku, kterou uchazeč doloží seznamem prostudované literatury a schopností tuto literaturu analyzovat a interpretovat a projevit při tom schopnost samostatného názoru a úsudku. Kromě obecného kulturního rozhledu musí uchazeč prokázat motivační předpoklady pro studium. Požaduje se znalost dějin v rozsahu magisterského studijního programu Historické vědy. Dále požaduje znalost dvou světových jazyků (z nichž jeden je němčina).

Přijímací zkouška probíhá formou ústního pohovoru, jehož předmětem je ověření historických a jazykových znalostí a posouzení návrhu disertační práce a uchazečovy představy o zaměření studia. Uchazeč musí úspěšně vykonat přijímací zkoušku.

Maximální počet dosažitelných bodů je 100 (+ bonifikace v hodnotě až 30 bodů při uvedení konkrétního školícího pracoviště a souhlasu školitele s vedením plánovaného doktorského projektu).

Hodnotí se:

- úroveň písemného projevu (max. 20 bodů) + ústní prezentace projektu (max. 10 bodů) + orientace v problematice projektu (max. 15 bodů) - hodnotí se přesnost formulací, znalost literatury k problematice, inovativní přístup;

- orientace v oboru (max. 15 bodů)
- orientace v literatuře projektu (max. 20 bodů)
- výsledky dosavadní vědecké práce a praxe v oboru (max. 10 bodů)- hodnotí se publikační činnost (články, monografie), účast na odborných konferencích, zahraniční stáž na univerzitách nebo jiných odborných institucích
- znalosti německého jazyka z oblasti církevních a obecných dějin (max. 10 bodů)

Ke studiu bude přijat uchazeč, který splní podmínky přijímacího řízení a dosáhne minimální bodové hranice, která bude stanovena po vyhodnocení přijímacích pohovorů v závislosti na kapacitních možnostech fakulty a v závislosti na počtu uchazečů, kteří se přijímacího pohovorů účastnili.

Informace o uplatnění absolventů:

Vzdělání v doktorském studijním programu Obecné a církevní dějiny poskytuje intelektuální a zákonné předpoklady pro výuku specializovaných církevních a obecných dějin na teologických, filozofických, pedagogických či podobných fakultách nebo pro odbornou práci na specializovaných historických pracovištích (Historický ústav AV ČR, Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, archivy, muzea a další podobné instituce).

Podmínky přijetí:

Podmínkou přijetí ke studiu v doktorském studijním programu je řádné ukončení studia v magisterském studijním programu.

Termíny přijímacího řízení na Katolické teologické fakultě do doktorského studia

Studijní program	Datum přijímací zkoušky	Náhradní termín přijímací zkoušky
Dějiny křesťanského umění	5. 6. 2024	26. 6. 2024
Církevní a obecné dějiny	7. 6. 2024	28. 6. 2024
Katolická teologie	3. 6. 2024	24. 6. 2024